



Világ újságjainak egyesültek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XIII. ÉVFOLYAM, 61. SZÁM
ÁRA: 50 FILLÉR
1956. MÁRC. 11., VASÁRNAP

MAI SZAMUNKBÓL

Nem lesz „papírszövetkezet” Bakonszegen az Új Tisza Tsz. (3. oldal) — Egy falura került párttitkár (3. oldal) — Az elmélet napi kérdései — Tőkefelhalmozás és a munkásosztály elnyomódása (4. oldal) — Az épülő tisztelői vízierőműnél (6. oldal) — Rádióműsor (6. oldal) — Néhány cezavonás Szimonóváról (7. oldal) — Sport (8. oldal) —

A népek állhatatos békekövetelése

A húszas években történt, hogy egy üzleti szellemmel megáldott orvos, csodálatos új gyógymódot hirdetett meg. A kergekörtől a sérvig minden betegségre alkalmazható volt. Az orvos neve után Coué módszerként rendkívül népszerűvé vált gyógymód lényege az volt, hogy a betegnek állandóan azt kellett hajtogatnia: „Mindennap minden órájában, egyre javul a helyzet, egyre jobban leszek!”

Coué doktor e korszakalkotó felfedezése óta sok év telt el. Mődszerét az orvostudomány ma el nem is felelté egészen, de mindenesetre enyhén szólva elhanyagolta. Érdekes azonban, hogy a legutóbbi években ismét alkalmazták. Még hozzá — amit szegény Coué doktor bizonyára álmodni sem remélt — a külpolitikában. Amint a New York Herald című tekintélyes amerikai lap ismert kommentátorai, az Alsop fivérek megírják, Dulles az Egyesült Államok külügyminisztere volt az, aki rugalmasan az orvostudományból a külpolitikába plántálta át a csodadoktor módszerét.

Csak hogy... már a húszas években is bebizonyosodott, hogy Coué sarlatán volt. Hiába hajtogatta a varázsigt — a kergekörtörök továbbra is támogatják, s a sérvben szenvedők sem tudtak megenni sérvkötő nélkül.

Ami pedig e módszer külpolitikai alkalmazását illeti — mint az Alsop fivérek írják — a világ helyzetét ridig tényei semmivel sem támasztják alá Dulles nézetét — már mint azt, hogy az erópolitika hívei számára „mindennap, minden órájában egyre javul a helyzet”. Nem hiszik ezt el még az amerikai külügyminisztérium magasrangú tisztviselői sem. S amit az Alsop fivérek különös nyomatékkal emelnek ki — nem hiszi az Egyesült Államokkal szövetséges nyugat-európai országok egyetlen vezetője sem.

Valóban. Erre mutatnak azokat a nyilatkozatokat, amelyek különböző helyeken — Párizsban és Washingtonban illetve Ottawában — hangzóttak el, de ugyanezt hangsúlyozták az amerikai „erópolitika” kudarcat, és az új politika szükségességét. Pineau francia külügyminiszter beszélt erről Párizsban, Gronchi olasz köztársasági elnök Washingtonban, illetve Ottawában.

Pineau ezt mondotta: „A háború és a béke problémáit illetően semmiképpen sem értek egyet a nyugati politika általános irányzatával... szeretném rábírni angol-amerikai barátainkat, hogy vizsgálják felül külpolitikánkat. A hajdúbihari politikat már túlhatalmat, most békepolitikát kell folytatni... Kutatni kell azt, aminek a békes egymás mellett élése kell lennie...”

A francia külügyminiszter e megnyilatkozása önmagában is igen figyelemreméltó. Nagyobb nyomokat ad azonban szavainak az hogy párizsi nyilatkozatával szinte egy időben, az óceán másik oldalán, hasonló nézetet fejtette ki Gronchi olasz köztársasági elnök. Ő is a nemzetközi helyzet új realitására hívta fel a

Átadták a minisztertanács és a Szakszervezetek Országos Tanácsa Elnökségének vörös vándorzászlaját a Ruhagyárnak és a Hűtőipari Vállalatnak

A ruhagyári élüzemavató ünnepség

Rég nem látott bensőséges ünnepség színhelye volt szombaton este a Központi Kulturális Következők ünnepsége. Debreceni Ruhagyár dolgozói gyűltek itt össze, hogy hetedszer vegyék át az élüzemavató igazoló oklevelet, valamint a minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját, amelyet az élüzem cím mellé a gyár fennállása óta először nyert el a vállalat.

Az élüzemavató ünnepségen megjelent Lakatos Béla elvtárs, könnyűipari miniszterhelyettes, Pullai Árpád elvtárs, a város pártbizottság első titkára, Schwartz Sándor elvtárs, a megyei pártbizottság ipari osztályának munkatársa, Varga József elvtárs a SZOT Elnökségének tagja, Végő Tibor elvtárs, a Könyvnyomtatás Minisztérium Ruházati Igazgatóságának képviselője, Komoróczy Sándorné, a DISZ Központi Vezetősége tagja. Jelen voltak az ünnepségen Kaba közönség dolgozóinak képviselői, a „Május 1.” zalaegerszegi, szegedi Ruhagyár és a budapesti Fehérneműgyár küldöttjei, valamint a tömegszervezetek képviselői.

Az ünnepség úttörők és a ruhagyári óvodások közönségével kezdődött. Lakatos Béla miniszterhelyettes emlékeztetett ezúttal szözlására. Meltatta a Debreceni Ruhagyár dolgozóinak kiváló munkáját s tolmácsolta a dolgozóknak a minisztertanács és a minisztertanács közönségét. Beszéde után üdvözlések következtek. Elsőként Varga József elvtárs a SZOT Elnöksége nevében mondott üdvözlő szavakat. Majd Lakatos Béla elvtárral — viharos taps közepette — átadta Lenner Zsigmond elvtársnak a minisztertanács és a SZOT Elnökségének vörös vándorzászlaját s a vele járó 22 ezer forint jutalmát. Ezután Komoróczy Sándorné, a DISZ KV tagja üdvözölte a gyár dolgozóit és ifjú munkásait, majd Nagy Irmának a Ruhagyár DISZ utákarát átadta a DISZ KV vándorzászlaját és dícsérő oklevelét.

Külön dicséretben részesítette Komoróczy Sándorné elvtársnő a Ruhagyár DISZ utákarát abból az alkalomból hogy nevét beírta a DISZ Dicsőségtömbjébe. Nagy elvtársnő oklevelét is kapott.

Az élüzemavató ünnepségen három dolgozó kapta meg a könnyűipar kiváló dolgozójelvényét, kilencen a szakma kiváló dolgozója jelvényt. Százötven dolgozót 400-tól 700-forintig terjedő összeggel jutalmaztak.

Az élüzemavató ünnepséget a Csokonai Színház művészeinek s a Ruhagyár kultúrportjának színvonalas kultúr-műsora zárta be.

Ünnepeltek a Hűtőházban is

Szombat este tartották a KPDSZ Kulturáthonában a debreceni Hűtőipari Vállalat dolgozói élüzemavató ünnepségüket — immár harmadszor a vállalat fennállása óta. Bevezetőként Siska József elvtárs, a Hűtőház üzemi bizottságának elnöke köszöntötte a megjelenteket, dr. Róbert Pál elvtársat, az Elelmiszeripari Minisztérium kiküldöttét, Szaraz István elvtársat, a Szakszervezetek Országos Tanácsa képviselőjét, valamint Dömök Károlyné elvtársnőt, az EDOZS területi bizottságának képviselőjét.

Róbert Pál dr. felszólalásában a minisztertanács és a SZOT Elnöksége nevében üdvözlötte a vállalat dolgozóit s szép termelési eredményeikért mindnyájuknak köszönetet fejezte ki. Röviden ismertette azokat a dícséretre méltó teljesítményeket, melyek jellemzői voltak a vállalat elmúlt évi munkájának. A debreceni Hűtőipari Vállalat 1955 évi tervét 171,2 százalékkal teljesítette ezen belül pedig a második félév tervét 218 százalékkal. Különösen dicséretre méltó munkások a rakodómunkások, kiknek mintegy tízezer az elmúlt évben 150 vagyonnyi áru mozgatása jutott.

A továbbiakban Róbert Pál dr. átadta a legjobb dolgozóknak az Elelmiszeripari Minisztérium kitüntetőjeit. Szendi Márton elvtárs, a vállalat igazgatója az elmúlt év munkájának kitüntetőjeit átadta a vállalat legjobb dolgozóinak. A vállalat munkájának kitüntetőjeit átadta a vállalat legjobb dolgozóinak. A vállalat munkájának kitüntetőjeit átadta a vállalat legjobb dolgozóinak.

Március végén még érdemes tavaszi búzát vetni

Nagyon elhúzódik a tél, visszatarthatja a tavaszt, és bizony beszélnék már arról a melegeben, nem futunk-e ki az időből, érdemes-e még tavaszi búzát vetni, hogy ez jó termést adjon.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban kérdést intéztünk Berő Zoltánhoz, a Hajdú-Bihar megyei Tanács vezető mezőgazdászához, aki a következőket mondotta:

Igaz, a késői kitavaszkodás miatt a megyében sokan úgy vélekednek, hogy már megkészt a tavaszi búza vetése és nem várhatunk már jó termést az elvetett tavaszi búzából. Ez a nézet káros és veszélyes a kenyérgabona vetési terv maradtalan teljesítését tekintve. Az egyéni érdek mellett fontos népgazdasági érdek is, hogy minél több kenyérgabonának legyen.

Nézünk meg az elmúlt év eredményeiből, tapasztalatokból, érdemes-e március végéig tavaszi búzát vetni? Számos termelőszövetkezet egyéni termelő tavaszi búza termeléséről ezt igazolják: a hajdúbüszörményi Ságvári Tsz az elmúlt év március 18-án kapás elvetemény után 5200 m² szántásban, tavasszal jól elművelt talajba vetette két hold tavaszi búzáját és

zettek, hanem a megye egyéni termelői is eredményesen termeltek az elmúlt évben tavaszi búzát a márciusi vetés után. Dobi Mihály ártándi dolgozó paraszt március végén földbe került tavaszi búzája 10 mázsan felül termést adott. Mezősas Vekerdi Elek március végi vetésű tavaszi búzája a jól előkészített talajba 9,95 mázsa termést adott.

Ezek a számok mutatják hogy valóban érdemes március hónapban is tavaszi búzát vetni. Ahhoz azonban, hogy jó termést érjünk el, meg kell teremteni az előfeltételeket. Különös gondot kell fordítani arra, hogy elsősorban

az ólagtermés 14,61 mázsa lett.

A hajdúnánási December 21 Tsz az elmúlt évben ugyancsak március 18-án vetette el 20 holdon a tavaszi búzáját. A termés 10 és fél mázsa adott átlagosan. Ebben a termelőszövetkezetben őszi mélyszántásban tavasszal nehéz fogással, jól előkészített magágyba vetették a tavaszi búzát.

A hajdúnánási Kossuth Termelőszövetkezetnek március 20-án vetett 12 holdas tavaszi búzája megadta holdonként a 9,6 mázsa. A nagyváradi Új Barázda területén 10 mázsa, a darvasi Új Élet földjén 10 mázsan felül fizetett a tavaszi búza.

A püspökladányi járás a magas rizstermés eléréseért

Vezessük le a belvizeket

(R. B.) A püspökladányi járásban termelik a legtöbb rizst Hajdú-Biharban. Az elmúlt évben is több, mint öt-ezer holdon termelt rizst. Annak ellenére, hogy az időjárás nem volt a legkedvezőbb mégis több termelőszövetkezet jó eredményt ért el. A püspökladányi Október 12 Tsz 12,2 mázsa, a Kossuth Tsz 12,3 mázsa, az aratót le holdanként még a sártrétegvári Új Élet 9 mázsa hatvan kilót, a tetelényi Előre pedig 10 mázsa.

Jelenleg a Salamon-zugban, Kiskun-lapson, Alsófutakon vannak ilyen üzemállások, de az elkövetkezendő napokban még számos vízlevezető üzemállást építenek ki.

Hogy állnak a szerződésállások? Eddig 4092 holdra van szerződés s ebből a termelőszövetkezeteké 1617 hold. Tehát a szerződés lényegében minden rizsterületre megvan, mert ez éven több mint 600 hold rizsföldön, amely már kiöregedett, takarmánytermelőnek. Egyrészt ezzel biztosítják az állatállomány részére a bőséges takarmányellátást, másrészt hozzájárulnak ahhoz, hogy a rizsföldek visszanyerjék a szükséges talajszerkezetet.

Az elmúlt évben sok helyen gyengén fizetett a rizs, mégis számos egyénileg dolgozó paraszt, termelőszövetkezet igényli a rizsterületet. Eppen ezért ebben az évben a ladányi járásban 400 hold új rizstelepet létesítenek.

A mostani felkészülés, az eddigi munka jó a püspökladányi járásban és ez biztosítja arra már most az indulást, hogy ez évben még rizstermést fognak beemelni a ladányi járás területéről. A mostani felkészülés és egyénileg dolgozó parasztjai, mivel most már a fejlettebb módszereket is jobban ismerik,

Március 15-én Londonba érkezik G. M. Malenkov, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének helyettese

Hírügynökségi és rádiójelenések szerint Londonban hivatalosan közölték, hogy március 15-én az angol fővárosba érkezik G. M. Malenkov, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének helyettese, a villamosmérnök küldöttség élén az angol villamosági központ vendégeként érkezik Londonba.

A szovjet vendégek meglátogatják majd a brit erőműveket, a többi között a harwelli atomenergia-berendezést és a Oalder Hall-i atomcentrálét,

Az SZKP Központi Bizottságának és a Szovjetunió Minisztertanácsának határozatai a mezőgazdasági artyelekről

Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa megvizsgálta a mezőgazdasági artyelek alapszabályzatának kérdését, továbbá azt, hogy miként lehet továbbfejleszteni a kolhozparasztok kezdeményező készségét a kolhozok termelőmunkájának és az artyel irányításának megszerzésében. Megvizsgálta a kolhozparasztoknak fizetendő havi előleg és a prémialis kérdését, s az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa több határozatot hozott ezekről.

Fontos állami intézkedéseket hoztak végre annak érdekében, hogy fokozzák a kolhozok és kolhoztagok anyagi érdekeltségét a mezőgazdasági termelés fejlesztésében.

A mezőgazdasági artyel mint alapszabályzata most, amikor a kolhozépítés a fejlődés

magasabb fokára emelkedett és a kolhozokra új feladatok várnak a mezőgazdasági termelés további fellendítésében — már nem öleli fel a kolhozok sokrétű életének és tevékenységének minden oldalát. Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa határozatot hozott a mezőgazdasági artyel alapszabályzatának helyesbítésére, módosítására és kiegészítésére.

Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa megállapította, hogy az eddigiekkel ellentétben, a havi előlegosztás nagymértékben ösztönöz a munkatermelékenység emelésére a kolhozokban, emeli a munkaegység szerepét és fokozza a kolhoztagok érdekeltségét a közös gazdasági fejlesztésben. Szükségesé vált az is, hogy felülvizsgálják a kolhozok munkapremizálásának jelenlegi rendszerét.

Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa azon a véleményen van, hogy most, amikor megteremtették a szükséges feltételeket a kolhoztermelés valamennyi ágazatának rohamos fellendítéséhez, a kolhozok szervezettel megerősödtek és elegendő tapasztalatra tettek szert a kollektív gazdálkodásban, többé már nincs szükség arra, hogy a korábban ajánlott rendben és összegben adják ki a prémiumot. A mezőgazdasági termelés növekedésével és a kolhozok jövedelmének fokozásával igen lényegesen megnő a kolhozparasztok munkájának alapdíjazása, ezért a prémium legyen a jó munka jutalmazásának ösztönző formája.

Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa elrendelte: a kolhozparasztoknak a közös gazda-

ság fejlesztéséhez fűződő anyagi érdekeltsége további fokozása céljából a kolhozok a közgyűlések döntése alapján az év minden hónapjában munkaegységekre járó előlegként adják ki a közös gazdaság valamennyi ágából ténylegesen befolyt pénzbeli jövedelemnek legalább 25 százalékát továbbá a szerződéses termelés, az állami felvásárlások és a kötelező mezőgazdasági terménybeadás keretében előlegként kapott pénzüsség 50 százalékát.

★

Március 16-i, pénteki számunkban a „Virágzó mezőgazdaság” mellékletben részletesen visszatértünk az SZKP Központi Bizottságának és a Szovjetunió Minisztertanácsának határozatai a mezőgazdasági artyelekről című közleményére.

A Szovjetunió bonni nagykövetségének nyilatkozata a Német Szövetségi Köztársaságban tartózkodó szovjet állampolgárok hazatelepítéséről

V. A. Zorin, a Szovjetunió bonni nagykövete március 9-én felkereste Hallstein külügyi államtitkárát és nyilatkozatot tett előtte, amelyben többek között ezeket mondta:

— Az 1955 nyarán Moszkvában lefolyt tárgyalások alkalmával a Szovjetunió kormányküldöttsége felvetette az NSZK küldöttsége előtt a Német Szövetségi Köztársaság területén tartózkodó szovjet állampolgárok hazatelepítésének kérdését. Az NSZK kormányküldöttsége megígérte, hogy elősegíti az említett szovjet állampolgárok hazatelepítését.

hazatelepítés ellen, bántalmazták és terrorizálják őket.

Sok más olyan eset is ismeretes, hogy szovjet állampolgárokat, akiket a Német Szövetségi Köztársaság területén tartózkodó szovjet állampolgárok hazatelepítéséről szóló törvénytelenségű, erőszakos módon megakadályozták. Majd így folytatta: A levelek írói hazatelepítésüket kérik. A Szovjetunió nagykövetsége kéri az NSZK külügyminisztériumtól, nyújtsa segítségét ahhoz, hogy

Új-Delhi lakossága távollétével tüntetett Dulles megérkezésekor

Az amerikai külügyminiszter megérkezésekor Új-Delhi utcáin sehol sem lehetett látni a lakosság sem üdvözölte Dullest.

Dulles a reptéren csak Szajed Mahumud külügyi államtitkárát és a kormány néhány képviselőjét fogadta.

Dulles megérkezése után mondott rövid beszédében azt hangsúlyozta, hogy alapjában véve nincsenek ellentétek India és az Egyesült Államok között. Amikor egy indiai újságíró azt a kérdést tette fel

nek, hogy mit is mondott annak idején Kaszmirról, kitért a válaszadás elől és sietve beállt várakozó autójába.

Új-Delhiber a politikai megfigyelők úgy vélekednek, hogy Dulles nem választhatott volna „kedvezetlenebb időpontot” indiai látogatására.

A Press Trust of India jelentése szerint a csütörtökön kiadott SEATO-közlemény Kaszmirról szóló kijelentést nagyon kedvezőtlenül fogadják Indiában.

— Azokból a levelekből, amelyek a Szovjetunió nagykövetsége és a Szovjetunió illetékes hatóságai kapnak, ismeretes, hogy a hazájuktól, és családjuktól erőszakkal elszakított és az NSZK területére került szovjet állampolgárok többsége nehéz anyagi körülmények között él, nincs állandó munkája, lakása, nincs biztosítva megélhetése.

1. az NSZK területén élő szovjet állampolgárokat, jelenleg táborokban és börtönökben tartott állampolgárokat is átjuttatják a határhoz, hogy az NSZK területére kerüljenek és a nagykövetség megkapja a névjegyzéket;

2. a nagykövetség munkatársai meglátogathassák a táborokban és börtönökben lévő szovjet állampolgárokat;

3. az NSZK területén fogvatartott valamennyi szovjet állampolgárt helyezzék szabadlábra és telepítsék haza a Szovjetunióba.

A. I. Mikojan fogadta G. Myrdalt, az ENSZ európai gazdasági bizottságának titkárát

A. I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsa első elnökhelyettese március 10-én fogadta G. Myrdalt, az Egyesült Nemzetek Szervezete európai gazdasági bizottságának titkárát.

szólag függetlensége és szuverenitása ellen) „harposabba akarják tenni”.

A Reuter íroda rámutat, hogy az 1950-es deklarációt aláíró három ország képviselőinek washingtoni tárgyalásai eredményeként olyan határozatot hoztak, hogy az angol flotta és a hatodik amerikai flotta hajóinak a Földközi-tenger keleti részében kell állomásozniuk és ideőrül időre el kell látogatniuk Izrael és az arab országok kikötőibe. A fent említett körökben azt is lehetségesnek tartják, hogy hadihajókkal blokádforgatni fogják ezt a térséget.

A francia nemzetgyűlés befejezte az algériai kérdés vitáját

Guy Mollet négyszer vetette fel a bizalmi kérdést. A nemzetgyűlés hétfőn délután szavaz a bizalmi kérdésben.

Az algériai kérdés általános vitája éjszaka 2 órakor fejeződött be.

Le Troquer, elnök bejelentette, hogy áttérnek a felhatalmazást kapott húszezer tiszti, altiszti és közkatonára azonnali felvételére.

1. az NSZK területén élő szovjet állampolgárokat, jelenleg táborokban és börtönökben tartott állampolgárokat is átjuttatják a határhoz, hogy az NSZK területére kerüljenek és a nagykövetség megkapja a névjegyzéket;

2. a nagykövetség munkatársai meglátogathassák a táborokban és börtönökben lévő szovjet állampolgárokat;

3. az NSZK területén fogvatartott valamennyi szovjet állampolgárt helyezzék szabadlábra és telepítsék haza a Szovjetunióba.

A nyugati hatalmak kísérletei fegyveres beavatkozásra

A sajtó- és hírgyűlések közlemények arról tesznek bizonyossá, hogy az Egyesült Államok és Anglia közös, katonai jellegű intézkedésekre készül a Közép-Keleten. A United Press hírgyűlése szerint Londoni közleménye szerint Anglia megkérte az Egyesült Államokat, „mielőbb” csatlakozzék a bagdadi egyezményhez, hogy ezzel „támogassa Közép-Keleten a Nyugat megrendült befolyását”.

A Reuter íroda washingtoni diplomáciai körleire hivatkozva közli, hogy az a határozat, amely szerint amerikai tengerészeket irányítanak a Földközi-tengeren állomásozó hatodik flotta hajóira, tükrözi azt a törekvést, hogy az 1950-es három deklarációt aláíró Egyesült Államok, Anglia és Franciaország deklarációja, amely merénylet az arab or-

szólag függetlensége és szuverenitása ellen) „harposabba akarják tenni”.

A Reuter íroda rámutat, hogy az 1950-es deklarációt aláíró három ország képviselőinek washingtoni tárgyalásai eredményeként olyan határozatot hoztak, hogy az angol flotta és a hatodik amerikai flotta hajóinak a Földközi-tenger keleti részében kell állomásozniuk és ideőrül időre el kell látogatniuk Izrael és az arab országok kikötőibe. A fent említett körökben azt is lehetségesnek tartják, hogy hadihajókkal blokádforgatni fogják ezt a térséget.

A párizsi rendőrség több mint 2300 algériai tüntelőt tartóztatott le

A párizsi rendőrség az algériai munkások pénteki tüntetése után több mint 2300 algériait tartóztatott le.

A letartóztatottak legnagyobb részét igazoltatás után szabadon bocsátják, de a hatóságok egyesek ellen, akiket a tüntetés szervezőinek tartanak, eljárást indítanak és ahelyesleges, hogy az állam belső biztonsága ellen irányuló merénylet címen felelősségre vonják majd őket.

A bonni hadügyminiszter felhatalmazást kapott húszezer tiszti, altiszti és közkatonára azonnali felvételére

A bonni parlament költségvetési és hadügyi bizottsága pénteken együttes ülésén jóváhagyta a nyugatnémet NATO-csapatok megszerzésére kidolgozott ütemtervet.

Ezzel Blank hadügyminiszter felhatalmazást kapott arra, hogy 2875 tiszti, valamint 17 122 altiszti és közkatonát azonnali felhívással a nyugatnémet hadseregbe,

Mi újság egy moszkvai étkezdében ?

J. P. Ogynicova, a moszkvai 13. számú konyháuzem főpincérnéje kora délelőtti körülmények között elment a konyháuzembe és felvette az ebédtálcákat. Az ebédre kijelölt idő előtt 5 perccel már terített asztalok várták a vendégeket. Már hozzák is a párolgó ételeket. Egy-egy vendég kiszolgálása legfeljebb 15-20 percet vesz igénybe.

A konyháuzem háztartások részére is készíti ebédet. Ma már kétszázra szaporodott a törzsfogyasztók száma, kezdetben legfeljebb hatvan ebédet vittek el. Nyáron több mint másfélszer háziasszony rendel a konyháuzemben ebédet.

Moszkvában 212 étkezdé, vendéglő és gyári konyha 18 000 ebédet készít háztartások részére. Az év végéig az ország köztisztviselői vállalatai 1 300 000-re emelik a háztartások részére készítenő „sdédek” számát. A hatodik öt éves terv éveiben a lakóházakban két-ezer köztisztviselői konyhát nyitnak meg.

Felzárkózó terror Ciprus szigetén Makariosz érsek deportálása után

Makariosz érsek deportálása után újabb terrorintézkedéseket jelentettek be Ciprus szigeten.

Harding kormányzó pénteken bevezette a távír-elcsúsztatást és eltiltotta a távolsági telefonhívásokat mind Cipruson belül, mind Athén és Ciprus között. Egyévi börtönnel vagy száz font pénzbüntetéssel sújtják azokat az újságírókat, illetve lapokat, amelyek „riadalmatkeltő”, vagy „biztonságot veszélyeztető” híreket közölnek. Szombaton este Nicosiában hivatalosan közölték, hogy ezentúl tilos előző újságokat Ciprus szigetére hozni.

Ciprusi Famagusza kikötőjébe szombaton Liverpoolból megérkezett a „Lancaster”,

Ülést tartott az MDP Debreceni Városi Bizottsága

A Magyar Dolgozók Pártja Debreceni Városi Pártbizottsága szombaton délelőtt ülést tartott. Az ülésen a pártbizottság tagjai sorában választották Nagy János elvtársat, akit egyben az MDP Debreceni Városi Pártbizottsága másodiktitkárává is választották.

Ülést tartott az MDP Debreceni Városi Bizottsága

A magyar országgyűlési küldöttség március 9-én eljutott a Csehszlovák Szakszervezeti Tanács Nagyszínház Morava nevű üdülőhelyére, valamint a Vysnec Hágai Tudószatortumba.

A magyar országgyűlés küldöttsége a Magas-Tátrában

A magyar országgyűlési küldöttség március 9-én eljutott a Csehszlovák Szakszervezeti Tanács Nagyszínház Morava nevű üdülőhelyére, valamint a Vysnec Hágai Tudószatortumba.

Az ENSZ épülete előtt hivatalosan felvonták az új tagállamok lobogóit

Mint arról az AFP francia hírgyűlése jelentése beszámol, New Yorkban, az ENSZ épülete előtt pénteken hivatalosan felvonták az ENSZ 16 új tagállamának lobogóit, amelyek a jövőben állandóan ott lengenek a többi hatvan tagállam zászlói mellett.

A zászlófelvonás alkalmából ünnepséget rendeztek, amelyen Dag Hammarskjöld, az ENSZ főtitkára mondott beszédet. Hammarskjöld a többi között kijelentette: „Az egymás mellett lévő zászlók azt jelentik, hogy az államok különbözősége nem zárja ki a testvériséget és lehetséges együttesen építeni a világot ahelyett, hogy az habborival elpusztítsanak.”

Az ünnepség alatt az új tagállamok képviselői az árkok fölében helyezkedtek el. Hammarskjöld elvonult a képviselők előtt és mindegyikkel kezét szorította. Közben felvonták az új tagállamok lobogóit.

V. M. Molotov beszégetést folytatott Vincent Auriolal

V. M. Molotov, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese és a Szovjetunió külügyminisztere március 10-én fogadta Vincent Auriolt, a Francia Köztársaság volt elnökét és beszégetést folytatott vele.

A beszégetésen részt vett M. Dejean, Franciaország rendkívüli és meghatalmazott moszkvai nagykövete.

Fogadás Moszkvában a volt francia köztársasági elnök tiszteletére

Vincent Auriol volt francia köztársasági elnök, feleségével és kíséretével Sztálingradból repülőgépen visszatért Moszkvába. A reptéren a sztálingradai politikai és társadalmi élet kiemelkedő személyiségei büszkülték a francia vendégeket.

Ugyanaz nap M. Dejean len.

A görög kormány a Biztonsági Tanácshoz fordult Makariosz érsek deportálása miatt

A görög kormány tiltakozásul hazahívja londoni nagykövétét.

Hírgyűlések és rádiójelek szerint a görög kormány pénteken este hosszas ülésezés után hivatalosan bejelentette, hogy tiltakozásul Makariosz érsek deportálása miatt azonnali hazarendeli londoni nagykövétét. Görögország ugyanis tiltakozást juttatott el az ENSZ főtitkárnak, közgyűléséhez és a Biztonsági Tanácshoz, amelyben Makariosz letartóztatását és deportálását erőszakos cselekedetnek minősíti.

Makariosz érseket pénteken tartóztatták le a nicosiai reptéren, ahonnan éppen Athénbe akart repülni. Vélő együtt tartóztatták a kirenai püspököt és még két papot. A négy letartóztatottat egy angol katonai repülőgéppel szállították Ciprusra. Mint a Tanjug jogosult hírgyűlése jelenti, Londonban pénteken este olyan hírek terjedtek el, hogy Makariosz az Indiai-óceánon Seychelleszigetekre deportálták.

Athénben pénteken este nagyszabású tüntetésekre került sor, tiltakozásul Makariosz deportálása ellen.

A Brit Munkáspárt vezetői igen súlyosan ítéltek meg az érsek deportálását. Gaitskell, a munkáspárt vezére péntek esti nyilatkozatában elítélte a kormány intézkedését, hangsúlyozva: a deportálás ténye nem csökkent, hanem inkább elmélyíti a ciprusi kérdésben Anglia és Görögország között meglévő ellentéteket.

Előzetes letartóztatás akik bet

A Belügyminiszter előzetes letartóztatást intézkedett a Belső Biztonsági Bizottságban folytatott ellentéteket.

Az előzetes letartóztatás nyere felhasználására 150 000 forint kifizetés mellett a „Szabadság” államunkat győzelmesen terjesztették.

Előzetes letartóztatás akik bet

A Belügyminiszter előzetes letartóztatást intézkedett a Belső Biztonsági Bizottságban folytatott ellentéteket.

Az előzetes letartóztatás nyere felhasználására 150 000 forint kifizetés mellett a „Szabadság” államunkat győzelmesen terjesztették.

„Dongo” m

„Dongo” m... garantált min... Járjon Dongo m... nyelmit biz... Kaphato... Állami A... Kiskereskedelmi szakszövetkezetben. A Népbolt és vasszövetkezetek boltjaiba

AZ ELMÉLET NAPI KÉRDESEI

Tőkefelhalmozás és a munkásosztály elnyomóródása

MINDEN TÁRSADALOM létfontosságú az anyagi javak újratermelése. Ahhoz, hogy a társadalom fennmaradjon és fejlődjön, nem elég egyszerűen az anyagi javok újratermelése, hanem bővített újratermelésre van szükség. Ez az elv vonatkozik minden társadalmi alakulatra. A társadalmi termelésnek a bővített forrón való megismétlődése a kapitalizmusban a tőkének a felhalmozása alapján megy végbe, melynek során az anyagi javok újratermelése mellett újratermelődnék a tőkés viszonyok is, amely azt jelenti, hogy a termelőfolyamat végén a tőkés meggazdagodva, tőkés-ként, a munkás viszont ugyanúgy kerül ki a folyamatból mint ahogy belépett; termelészökö nélkül, munkáerővel, tehát bérmunkásként.

százalékkal, húsrá és tea-szalonnára 82 százalékkal, ételajlára és zsírra 148 százalékkal költenek többet 1954-ben, mint 1946-ban. Az USA-BAN sem jobb a helyzet. A számítások alapján egy amerikai család létminimuma évente 5400 dollár. A munkabérből élő amerikai munkások 69 százalékának évi jövedelme nem éri el az 5000 dollárt, 53 százalékának még a 4000 dollárt sem. Tehát a munkásoknak több mint a fele még a létminimumot sem keresi meg. Az eladásra kerülő lakások ára 1939-49-ig háromszorosára növekedett. Az USA, mint a világ legfejlettebb ipari országa, a hűsítőiparban a hatodik helyen, a tejiparban a 13-ik helyen áll. Statisztika szerint 5 millió gyermek nem jár iskolába, ami azt jelenti, hogy az iskolakötelezetek egyötöd része tudatlanságra van kárhoztatva. A vidéki házak 82 százalékában nincs villany, 92 százalékában nincs WC. Évente kb. 2,5 millió 18 éven aluli fiatal bűnözőt tartóztatnak le. Nem mutat még Franciaországban másképp millió betegnek névszámának növekedését. A 65 éven felüliek 45 százaléka elcsúszott a munkától, miatti hal meg; lényegében éhen hal.

Az abszolút elnyomóródás tényezőjének vizsgálatánál is ugyanezt tapasztaljuk. Nézzük talán a munkanélküliséget. A részleges és teljes munkanélküliek száma (USA, Nyugat-Németország, Japán, Olaszország) eléri a 26,5 milliót a burzsoá statisztika alapján. A munkanélküliek e nagy csoportja nemcsak azok számára jelent nyomort és nélkülözést, akik nem dolgoznak, hanem a dolgozó munkásoknak is azzal, hogy a tartaléksereggel befolyásolják a dolgozó munkabérének alakulását. HASONLÓ BIZONYÍTÁST AD a munkaintenzitás vizsgálata. Pl.: Franciaországban Harondelben egy szövőmunkás eddig 6 gépen dolgozott és 150 frankot kapott órabéréért. A megszűnt anyag méteréért 2 frankot. Ugyanez a munkás most 10 gépen dolgozik, 170 frankot kap óránként és most már 1 méterre csak 136 frank jut. A tőkés e termelékenyebb és intenzívebb munka eredményeként mintegy 2000 frankot vág zsebre naponként. Nem nézi a munkás erejét, hanem a maximális profit érdekében a végéig növeli az intenzitást, mely a munkaerő idejétlenkedéséhez vezet. Nem végsősoron ennek eredménye, hogy az USA-ban 1940. októbertől 1945. augusztusig a sorozatos betegség előtt megjelent fiataloknak több mint egyharmada alkalmatlan volt katonai szolgálatra. (Pedig háborús időszakban alacsonyabb a követelmény.) Ez a gyarmatokon még fokozottabban jelentkezik, ami azt eredményezi, hogy egyes gyarmati és függő országokban az általános emberi életkor alig éri el a 35-40 évet. Ezt mutatja a balesetek számának növekedése is, ami az USA-ban évente eléri a 2 milliót. Hasonló hatással van az abszolút elnyomóródás fokozására a realbérek csökkenő tendenciája. Pl.: egy párizsi munkásnak ma 66 százalékkal kell többet dolgoznia, mint 1913-ban azért, hogy egy pár cipőt megvásároljon. A munkásosztály elnyomóródását a munkások táplálkozása, lakásviszonya, ruházódása egészségügyi helyzete, iskolázottsága, stb. is bizonyítja. Nézzünk meg egy pár példát a fejlett kapitalista országokban. Angliában „Az élelmezés kérdései és a nép” című angol könyv megállapítja, hogy Angliában 1935-ben 15 millió angol rosszabbul táplálkozik és él, mint a XVIII. században. Ugyanitt 1948-54 között a fogyasztási cikkek ára 25 százalékkal, az élelmiszereké 47 százalékkal, a villanyáramé 16 százalékkal, a ruhaféléké 25 százalékkal növekedett. Az angol statisztikai hivatal adatai szerint megint a lakosság kiadása a fő élelmiszerekért fizetett összegben, Kenyérre 50

MAKAI KÁROLY: ADOK ÉN KOLCSON...

— ELBESZÉLÉS —

Szombaton este szokatlan nagy csend vert tanyát a kis Patkósnál. Az asszony szomorúan ült a kemence padkáján. Varrt. Alig nézett fel — egyre csak öltözött. Sovány kezéjére — mint egy gép — járt le és fel. A kemencével szemben ült bűzös Vaszkó. Akinek egykor cselédei voltak. Vaszkó időnként nagyokat szivott cigarettájából és füstjét hosszan maga elé fújta. Ilyenkor még a lámpa is pislantott egyet. Nem csoda. A behemót, százkilós kulának akkora tüdejé volt hogy a kis szobában a padkáján leegyezett a füst. Vaszkó köszörelt egyet a pillán és kövér feje ebben a tőlánokban olyan volt, mintha távolról a holdvilág tágogatná a száját.

denetek, maholnap meg emi sem tudtok... Majd beszélék én az uraddal... Vaszkó újabb cigarettát gyújtott és gúnyos hangon megkérdezte: — Osz! ám mennyit kaptatok már az idén? — Hát — egyenesedett fel az asszony, mivel éppen ufejezte a foltzást — nem sokat, majd tén most kapnak valami előleget... — Biztosan pénzt vett fel előre a vezetősegé hogy fizetni tudjon, mert különben maguk maradnak — röhögte el magát bűzös Vaszkó. Kis Patkós udorral fordította el a fejét a röhögő kulákról. Aztán rögtön ráfordult: — Nem vettek fel pénzt, hanem a hízókat adták el, abból kaptak. — Látod, itt kezdődik a baj! Én sohasem adtam el a hízókat, amíg két-három mázsát nem voltak. Ezeké meg alig volt száz kiló. Igaz nincs kitarításuk. Nem sok pénz lesz az, amit Géza haza hoz, majd meglátod. — Neki van a legtöbb munkáegysége — szólt az asszony és arcán már látszott, hogy nem szivesen társalog a kulákkal. De hát mit csináljon? Hogy küldje el? Hiszen vagy tízenöt évig nála voltak cselédek... Igaz, őket nem bántotta az éjjel-nappal hajszolta kettőjükért azért a nyomorúságos bűzár... Sok titkos dolgot tudta bűzös Vaszkónak. Amikor még gazdálkodott és a szeretőit sokszor kihordta a tanyára, ő adott helyet mindíg... meg a veres Balogh gazdát uram felesége is tőle üzengetett, meg levelet küldött Vaszkónak. Megbízta benne. Lehet, hogy talán azért nem bántotta őket. Hej, pedig a többi cselédet hányzor verte rugdosta, amikor hajnalában részegen hazajártorsot az „Uri-kaszinóból”. Aztán a nyolcvan hold is hiába volt az óvé, mégis lopta éjszakánként a szegény parasztok keresztjeit a tarlóról. Azért is hívták bűzös Vaszkónak a községben. Lassan kifogytak a beszédéből. Idegesen varták hogy kis Patkós hazatérjen. Az idő már éjfél felé járt... Egyszerre felélenkült: az udvaron a kutya elvakkantotta magát, majd kis Patkós erős hangja hallatszott, amint a Bodrit csitította. — Az asszony felállt a kemencepadról, kitárta a szoba ajtaját és azt mondta: — Itt van Lajos bátyám. — Igaz, így csak néhány éve engedte magát szóllítani. Azelőtt? Na még csak a hiányzott volna, hogy valaki a Vaszkó után bátyámat mondjon, és ve urát! Kis Patkós a szobába lépet a hirtelen világozás-ál néhánnyal pislantott, azután ránézett Vaszkóra: — Adjon isten, Lajos bátyám! Kis Patkós alacsony de azért helyke kis ember volt. Széles vállai, izmos, formás alakja nyomatékot adott. Rövidre nyírt bajszot viselt, ami jól állt napégette barna arcboréhoz. Levette galapját, ahonnan előlűnt sűrű fekete gondör haja. Kezet nyújtott Vaszkónak. — Régen várta az, már biztos megint jól tele beszéltek a

fejeteiket! — mondta bűzös Vaszkó. — Iát, nem mondom — volt a vaiaz — jól megömltek... — Hát a zsebete? Abba jutott-e? — kérdezte bűzös Vaszkó. — Jutott — szúr a oda kis Patkós röviden. — Mennyi? — meeresztette szemét Vaszkó. — Mindenkinék annyi, ahogy dolgozott! — Patkós szíve táját meleség járta át attól a kétezer forinttól amit előlegként kapott. A fejét meg azok a gondolatok melegítették, amiket a szobátitkára mondott neki a ayülés után amikor behívta az kis beszélgetésre. Most úrra maga elé idézte a képet... Az irodában leültette a párttitkár, cigarettával gnálta és arról beszélt, hogy az emberek fejét valaki telene szelte mert egyre-másra adták be a kilépési nyilatkozatokat. Megkérdezte tőle is, hogy bűzös Vaszkóval milyen még a kapcsolata, mert a tagság közül többen is szóltak, hogy kis Patkós is kilépett, mert a volt gazdája mostanában sokat megfordul náluk. Ő az utóbbit nem tagadta de kijelentette, hogy a tsz-ből nem lép ki. Jölesik neki a párttitkárral való beszélgetés. Szívbeli mótta el, hogy mennyit küldött, mint egyéni gazda és mégse ment örül a hatra. Már sokkal könnyebb volt tavaly is, most meg ötvenháromban jobbak a terméskilátások. Bar előbb lett volna tsz-tag. Amikor a párttitkárról előgázont a kézfogás közben téfásan megjegyezte: — Vigyázz aztán Géza, nehogy bűzös Vaszkó elcsavarna a fejedet! — Hát mit gondolkivül hát ő már áruló is? Eppen az uton gondolkozott, hazafelé ment hogy majd megmondja véleményét a kuláknak, csak még egyszer jöjjen el hozzájuk. Eddig jutott el gondolkozásban, amikor a kulák ráeszmélt: — Hát Géza, megmondom, hogy miért jöttem... Szánlak nagyon hogy így nyomorogsz. Tudod, nálam jó dolgod volt. Becsaptak ezek, de hát legalább most már többet te sem kívánkozol közeük. Hagyd ott őket. Adok és kölcsön kétháromszáz forintot, majd megadod, vagy ledolgozod... Kis Patkós bizony nem szűt semmit de arca a dühtől egy árnyalatot sötétebb lett, a szem pedig, mint a veréb, olyan picire húzódtott össze. Odápett az asztalhoz és egy mozdulattal feljebb csavarta a petróleumlámpát majd erőteljes rántással benyúlt a belső zsebébe és kivágta az asztalra a ropogós százasokat. Pontosan húszat, amit alig egy óráig számoltak a tsz-ben a kezé közé. Szemében fenyevő fény villant, amikor megszólalt: — Nem kell a pénze! Van már nekünk és jövőre még több lesz! — Hát Géza — kezdte Vaszkó — már beszélgettem sem akarsz velem? — Látta már, hogy ezt a jászmat örökre elvesztette, de még melesérelte fenyevő fény kis Patkósét: — És ha, a rendszer megváltozik, akkor mi lesz veled? Majd a Tőlevesi gróf úr ad nektek a földieért... — Elég volt a zavarosság! — recsent a hancs Patkónak. — Eleget emlegeti már feve óta a rendszerváltozást de majd adunk mi magának is meg a grófiának is. Ezután az ajtóhoz lépett, erős keze alatt pattant a vas és sarkig kinyitotta. A csodálkozástól elképedt Vaszkó nézett — villámokat szőve szemekkel Vaszkó sünny vitte feléle lomha, kövér testét. Az udvaron ártalan kiabált: — Szápot Vaszkó a Bodrivál. Kis Patkós éppen be akarta csukni a szobáját, amint a Bodri farkcsóvája meállt a küszöbön egy tenyérvnyi madáré darabbal a szájában, mintha tudatni akarta volna gazdájával, hogy a nem kívánatos vendégtől illó módon búcsúzott el

Menszólalt: — Beszélte vele? — Ez a tegeződés még a múltból maradt. — Hiába beszélék, nem hallgat rám — emelte fel az asszony szomorú tekintetét férje rongyos nadrágjáról. Mest látszott csak, hogy kis Patkósé bizony már erősen szűl, kezét is tartkítják a vastag kék erek. A sok munka nyomak. Bűzös Vaszkó erősen nézte az asszonyt. Mit is mondjon neki? Csak jöme már Patkós... ez a kis mokány ember... hogy megmakacsolta ez magát az utóbbi időben pedig milyen szőrhajló ember volt. Úgy látszik elvették az eszét a tsz-ben. Rákönyökölt az asztalra és újra megszólalt: — Neked kellett volna a sarkára állni egy kicsit jobban. Tavaly is rossz termésűk volt, mert nem értettek a gazdálkodáshoz. Eleget nyomorogtatok... Az idén még rosszabb lesz a termés. Így akartátok az életeteket leélni? Eppen me voltam Földesen, ahol azt mondták: a tsz tiszok már olyan szegeknek, hogy a vas villát árulják, még kenyerre sem telik nekik. Csak a te urad olyan, hogy megy a saját feje után... — Lajos bátyám, — Géza mindig azt mondta, hogy az idén már jó termés lesz. Nem akarja otthagyni őket. — Tudod hányan adták már be a kilépési nyilatkozatát? — kérdezte vastag nyakát előre mereszte Vaszkó — Legalább fele a Vörös Csillagnak! — Géza mindig azt mondja, hogy jobb a tsz-ben, mint Lajos bátyámmal volt... — Azt mondja, azt mondja? — sziszegte a kulák — Mert tele beszéltek a fejét azok a rühesek! — Én meg azt mondom, hogy sohasem lesz olyan jó dolgok mint amikor nárum csemledek voltatok! Igaz, hogy sokat kellett dolgozni, de hát hol nem kellett? De volt min-

Csak az új társadalom, a szocialista társadalom képes megváltoztatni a dolgozó tömegek helyzetét és megszűntetni a gazdasági nyomort és politikai jogfosztottságot. Lajos Kálmán

Vasszerkezeti és egyéb LAKATOS MUNKÁK, gépjávitás, forgácsolás, marás, csövhúzás, SODRONYKERITÉSEK KÉSZÍTÉSE és helyszíni szerelése. Lakatos-és Gépipari Vállalat DEBRECEN, LÓNYAI U. 37.

Jó jövedelmet biztosít a szerződéses állattizálás. Szarvasmarha akciók, Hízottbika akció, Selejtjében és ökor hizlalási akció, Űsző hizlalási akció. Adatási súlykövetelmény: 100 kg-tól, 100 kg ráhizálás, 350 kg-tól. Árak: Ext - II. o. minőség esetén: 9-14 Ft, Ráhiz. súly: 14 Ft, Beáll. súly: Szabad áron, 8-12 Ft. E LŐLEG 300,- Ft adókezelvényt a selejtjében és ökor kivételével 400,- Ft darabonként. Szerződést köt és bővebb felvilágosítást ad az Állatforgalmi Vállalat helyi megbízottja.

Április... Gyóg... De az... De az... Egy... A Hazafias... A munkater... Az elvégzésében... Földműves... BOLT... és a Népből...

HIRADÁS
Debrecen négy jelentős üzeméből

Április 4-re készülnek a Debreceni Gyógyszergyárban

A Debreceni Gyógyszergyár dolgozói még az év elején az évi felajánlás mellett megtervezték vállalkozásukat...

A Vágóhídon felkészültek a tavaszra és a nyárra

A Hajdú-Bihar megyei Vágóhíd és Húsfeldolgozó Vállalat az elmúlt hónapban a helyi ellátás biztosítása mellett országos és exportfeladatokat is teljesített...

Kiváló teljesítmények a Debreceni Dohánybevaltó és Fermentáló Vállalatnál

A Debreceni Dohánybevaltó és Fermentáló Vállalathoz tartozó üzemekben az elmúlt hónap folyamán a munkaversenyben jelentős eredmények születtek...

Agyagtakarékossági verseny a Hajdúsági Bőrgyárban

A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói az elmúlt év utolsó negyedében anyagtakarékosságban és minőségjavításban komoly eredményeket értek el...

A lublini Városi Nemzeti Tanács elnöksége meghívta Debrecen város küldöttségét

Hírt adtunk annak idején arról, hogy a lublini Nemzeti Tanács küldöttsége a Nemzeti Tanács elnökének, Ujma Jánosnak vezetésével Debrecenben járt...

Miért nem törődnek velünk?

A Hajdú megyei Tejipari Vállalat berettyóújfalui sertéstelepen dolgozunk, mint kanadások. Összesen nyolcan vagyunk itt alkalmazásban...

Két előadás a rákmegbetegedésekről

Mindenkét érdeklő problémákról egy-egy előadás lesz március 13-án és 14-én, kedden és szerdán este a Szabadegyetem egészségügyi tagozatán...

De az üzem többi műhelyében is emelkedő irányzatot mutatnak a teljesítmények százeléréseim. A közpályon Szabó Edit ifjúmunkás 152 százalékos ért el, az injekciósztályon Csizsár Ferencnek 137 százalékos teljesítménye annál inkább értékelendő...

A Debreceni Gyógyszergyárban április 4-e tiszteletére március utolsó hetében ünnepi műszoakat indítanak, de addig sem feledkeznek meg a versenyről, melynek lendülete állandóan fokozódik...

Egy iáras' népfiont-bizottság terve ből

A Hazafias Népfiont deréskői járási bizottsága a napokban megtervezték ülésein munkatervet fogadott el a következő hónapok munkájáról...

FIGYELEM! Munkálatok sikeres elvégzése érdekében idejében gondoskodjon a mezőgazdasági szerszám, szükségletének beszerzése végett. Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat vas-szakboltjában, Vidéken. FÖLMOVIES SZÖVEGTEKERT BOLTOKBAN

A végohíd termelésének irányítói idejében felkészültek a nyári hentesáru szükségletek tökéletes kielégítésére. E téren főleg az olcsóság, de jó minőségű „vörösaruk" gyártásának növelésével kívánják a fogyasztók igényeinek eleget tenni...

E feladatok sikeres végrehajtása természetesen nemcsak a végohíd munkájától függ, hanem a vállalat dolgozóinak, hogy a begyűjtött szer-vezettségük, valamint az országos ellátási igények maradekainak kielégítéséhez.

Pányin elvtárs, a kiváló szovjet mozdonyvezető 1950. márciusában járt a debreceni Fűtőházban. Mindössze három órá tölthet a munkások között, mégis úgy emlékeznek rá, mintha csak tegnap járt volna itt.

Emlékezés a találkozására Kádár II. János elvtárs, aki ma személyügyi előadó, de 1950-ben mint élünkünk vett részt Pányin elvtárs fogadásán, így emlékszik vissza a találkozására.

Igaztoltan vártuk a küldöttséget, amelynek Pányin elvtárs is tagja volt. Sokat vártunk a találkozástól s meg kell mondanunk, sokat is kapunk. Pányin elvtárs műcor megvizsgálta gépeinket, elismerőleg nyilatkozott munkánkról. Különösen a gépeken tapasztalt tisztaságot dicsérette. Emondta azt is, ami nem retszett neki. Azt például, hogy bronzdíjakra lenne szükség a gépeken. Mi hivatkoztunk arra, hogy nincs alapanyagunk.

Nincs? — kérdezte. — Akkor miért csináltak részben a tüszekre nyelvet? — és erőlyes mozdulattal feljuttotta a tüszekre nyelvet. A bronzdíjakhoz használják fel ezt a rezet, ott fontosabb!

Igazat adtunk Pányin elvtársnak. A részben készült tüszekre nyelvet valóban nem gyártjuk már de a bronzdíjat sem öntjük. Pedig ideje lenne keményebb fémmel felszerelni a gyenge olomóvözeteket. No, de ez nem rajtunk múlik.

Kérdésünkre, hogy milyenek ismerték meg Pányin elvtársat, ezt válaszolja Kádár elvtárs: — Három óra kevés idő Egy ember szellemét nehéz megismerni 180 perc alatt. Mindenesetre azt tapasztaltuk, hogy Pányin elvtárs szerelmese a gépeknek és szakmájának. Szígyorsvonalat vittek Budapestre! Merészségük, úgy felvill...

PANYIN ELVTÁRS DEBRECENI TANÍTVÁNYAIBÓL tanítómesterek lettek

azoknak, akik hozzá hasonlóan a gépeket második „otthonuknak" tartják. Mindannyian kiváló mozdonyvezetőknek ismerjük meg. Tanácsai megvalósításakor azok is elismerőleg nyilatkoztak róla, akik nem találkoztak vele.

Hogy mennyit valószínűsíthetünk meg Pányin elvtárs tanácsaiból? ... Beszéljünk elsősorban arról, hogyan hódított a Fűtőház dolgozói között előbb az 500-as és a 2000 tonnás, majd az összekapcsolt mozdalom.

Az 500 kilométeres és 2000 tonnás mozdalom útjáról Kézvételre a látogatást követő napokban János István, a debreceni MAV Igazgatóság IV. osztályának helyettes vezetője, ma a Közlekedés-és Postaiügyi Minisztérium gépészeti osztályának vezetője Budapestben, egy értekezleten bejelentette, hogy a debreceni Fűtőház mozdonyvezetői hazánkban is meg akarják indítani az 500 kilométeres mozdalmat.

Az értekezletet követő napon az újságokban nagy betűkkel szedett cím alatt állt, hogy a ferencvárosi Fűtőház Lenygel brigádjá elindította az 500 kilométeres mozdalmat, sikeresen továbbította az első szerelvényt. A debreceni Fűtőházban megmozdultak a híre a mozdonyvezetők. Bosszantotta őket, hogy megelőzték a követő hónapokban — a debreceni Fűtőház elindította volt az élenjáró mozdalmaknak. Monoriék után Papp László és Nagy Lajos mozdonyvezetők kezdtek nemességüket. A 2000 tonnás mozdalmat fejlesztették napról napra. Papp László több 2130 tonnát továbbított jellemtel sebességgel. A következő vcnatot Nagy Lajos vitte 2400 tonnával. Hamarosan ezután Papp László 2713 tonnára javította a rekordot, Papp László még ezzel az eredménnyel sem elégedett meg. 1953-ban már több mint 3000 tonnás szerelvényt továbbított.

Ezekben az időkben — a Pányin elvtárs látogatását a követő hónapokban — a debreceni Fűtőház elindította volt az élenjáró mozdalmaknak. Monoriék után Papp László és Nagy Lajos mozdonyvezetők kezdtek nemességüket. A 2000 tonnás mozdalmat fejlesztették napról napra. Papp László több 2130 tonnát továbbított jellemtel sebességgel. A következő vcnatot Nagy Lajos vitte 2400 tonnával. Hamarosan ezután Papp László 2713 tonnára javította a rekordot, Papp László még ezzel az eredménnyel sem elégedett meg. 1953-ban már több mint 3000 tonnás szerelvényt továbbított.

Ezekben az időkben — a Pányin elvtárs látogatását a követő hónapokban — a debreceni Fűtőház elindította volt az élenjáró mozdalmaknak. Monoriék után Papp László és Nagy Lajos mozdonyvezetők kezdtek nemességüket. A 2000 tonnás mozdalmat fejlesztették napról napra. Papp László több 2130 tonnát továbbított jellemtel sebességgel. A következő vcnatot Nagy Lajos vitte 2400 tonnával. Hamarosan ezután Papp László 2713 tonnára javította a rekordot, Papp László még ezzel az eredménnyel sem elégedett meg. 1953-ban már több mint 3000 tonnás szerelvényt továbbított.

nyozta a mozdonyvezetőket, hogy két hét múlva a mozdalomban naponta 42 mozdony futott és 38 brigád alakult.

A Fűtőház az élenjáró mozdalmak megalapító lett Március 15-én Monori Sándor és Bukvai Lajos főmozdonyvezetők, Antal János, Nagy Bálint és Vincze József fűtők megkísérelték az 500 kilométeres és 2000 tonnás mozdalom összekapcsolását. Záhonyból Budapestre egy 2327 tonnás szerelvényt 12 óra alatt vittek fel, majd két órai szerelés után visszafordultak és Záhonyba újból 12 óra alatt juttatták el a vonatot.

Monoriék után Papp László és Nagy Lajos mozdonyvezetők kezdtek nemességüket. A 2000 tonnás mozdalmat fejlesztették napról napra. Papp László több 2130 tonnát továbbított jellemtel sebességgel. A következő vcnatot Nagy Lajos vitte 2400 tonnával. Hamarosan ezután Papp László 2713 tonnára javította a rekordot, Papp László még ezzel az eredménnyel sem elégedett meg. 1953-ban már több mint 3000 tonnás szerelvényt továbbított.

Ezekben az időkben — a Pányin elvtárs látogatását a követő hónapokban — a debreceni Fűtőház elindította volt az élenjáró mozdalmaknak. Monoriék után Papp László és Nagy Lajos mozdonyvezetők kezdtek nemességüket. A 2000 tonnás mozdalmat fejlesztették napról napra. Papp László több 2130 tonnát továbbított jellemtel sebességgel. A következő vcnatot Nagy Lajos vitte 2400 tonnával. Hamarosan ezután Papp László 2713 tonnára javította a rekordot, Papp László még ezzel az eredménnyel sem elégedett meg. 1953-ban már több mint 3000 tonnás szerelvényt továbbított.

Ezekben az időkben — a Pányin elvtárs látogatását a követő hónapokban — a debreceni Fűtőház elindította volt az élenjáró mozdalmaknak. Monoriék után Papp László és Nagy Lajos mozdonyvezetők kezdtek nemességüket. A 2000 tonnás mozdalmat fejlesztették napról napra. Papp László több 2130 tonnát továbbított jellemtel sebességgel. A következő vcnatot Nagy Lajos vitte 2400 tonnával. Hamarosan ezután Papp László 2713 tonnára javította a rekordot, Papp László még ezzel az eredménnyel sem elégedett meg. 1953-ban már több mint 3000 tonnás szerelvényt továbbított.

Ezekben az időkben — a Pányin elvtárs látogatását a követő hónapokban — a debreceni Fűtőház elindította volt az élenjáró mozdalmaknak. Monoriék után Papp László és Nagy Lajos mozdonyvezetők kezdtek nemességüket. A 2000 tonnás mozdalmat fejlesztették napról napra. Papp László több 2130 tonnát továbbított jellemtel sebességgel. A következő vcnatot Nagy Lajos vitte 2400 tonnával. Hamarosan ezután Papp László 2713 tonnára javította a rekordot, Papp László még ezzel az eredménnyel sem elégedett meg. 1953-ban már több mint 3000 tonnás szerelvényt továbbított.

mért tett meg gépével. Monori Sándor azonban Papp Lászlóhoz hasonlóan nem hagyta magát és megmutatta, hogy 40 000 kilométer tud megtenni mosástól-mosásig. Az élenjáró mozdalmak már annyira teret hódítottak a Fűtőházban, hogy ma természetesen megszokott, ha a kisebb gépek nem 2-3000, hanem 10 000, a nagyobb gépek 18 000-20 000 kilométer után állnak be mosásra. Az is „mindennapi", hogy 42 brigád állandóan részt vesz az 500 kilométeres mozdalomban.

Korántsem szabad azt hinni, hogy mindez magától ment vagy megy a Fűtőházban. Pányin elvtárs egykori tanítványainak nagy része van abban, hogy a debreceni fűtőház ilyen eredményekkel büszkélkedhet. Azok, akik hallgatják Pányin elvtársat és a látogatást követő napokban tanácsait kezdték megvalósítani az elmúlt években, a régi és új fűtőházi dolgozók százan tanították meg az élenjáró munkamódszereket.

Új hősök születtek Borbély Lajos mozdonyvezető pl. már annyi embernek átadta módszerét, hogy össze sem tudja számlálni. Ma is 42-es gépen utazik Sándor Lajos és Barta Lajos fűtőkkel. Az ő brigádjá az egyetlen a Fűtőházban, amely teljesítette a teret fedő munkát. Nem volt könnyű a nagy hidegben ezt az eredményt elérni. Azonban Borbély Lajosék elérték Honfoglalásunk 1000. évfordulóját. Barta Lajos fűtők egy alkalommal például 30 centis hóban kerékpárral jötték be Hajdúsábról. A két nagyszerű embert korábbi és jelenleg is

tapasztalt példás munkájáért felvették a parba tagjelöltnek. A régi mozdonyvezetők így neveltek új harcosokat, akik valamennyien szép eredményeket értek el. Kiss Antal mozdonyvezetőről, Szász Mátyás és Kosztónyák Mihály fűtők egy éve örök a Német Demokratikus Köztársaság vasutas szakszervezetének vándorújságjában, amelyet minden nyegedében, az országban legtöbb terhet továbbító mozdonyvezetőiknek nyújtottak át. A zászlósként egy könyv is van, amelybe be lehet írni a zászlót őrző brigád nevével, munkahelyével, teljesítményével. A Kiss brigád nevével már négyszer írták be. Rájuk nagyon büszkék a Fűtőházban. Ha a könyv megtekintésére kerül a Német Demokratikus Köztársaságba, hírül viszi a német vasutasoknak a debreceni Fűtőház dolgozóinak jó hírét.

Ahik legjobbak a menetrendszertől kelti edében Fazekas Lajos mozdonyvezetőről, Papp Gábor és Szűcs György fűtőről ugyancsak büszkén beszélnek. A brigád az elmúlt évben a Fűtőház legjobb brigádjá volt. A menetrendszertől kelti edében, a szén és olajtakarékoságban s egyéb feltételek teljesítésében a legjobb volt a Fűtőház brigádja között.

Minden évben, mikor megtartjuk a magyar szovjet barátság hónapját, eszünkbe jut a Fűtőház dolgozóinak Pányin elvtárs. Pányin elvtársról minden évben beszélnek. Akik talán kaptak vele, elmondták a többieknek, hogy 1950-ben mi volt a Fűtőház legjobb brigádja? Pányin elvtársat a Fűtőház legjobb brigádja volt. A menetrendszertől kelti edében, a szén és olajtakarékoságban s egyéb feltételek teljesítésében a legjobb volt a Fűtőház brigádja között.

lyet vitett képek és kiépített daganatok bevitelére a szűk, csak nők hallgathatják meg. A másik előadást „Rákos megbetegedések férfiaknál" címmel dr. Szeczkzy Gyula, klinikai adjunktus, a sebészeti klinika mb. igazgatója tartja 14-én, szerdán este 6 órai kezdettel a szülészeti klinika tantermében. „A nők daganatos megbetegedései" címmel tart előadást. Az előadást, me-

lyet vitett képek és kiépített daganatok bevitelére a szűk, csak nők hallgathatják meg. A másik előadást „Rákos megbetegedések férfiaknál" címmel dr. Szeczkzy Gyula, klinikai adjunktus, a sebészeti klinika mb. igazgatója tartja 14-én, szerdán este 6 órai kezdettel a szülészeti klinika tantermében. „A nők daganatos megbetegedései" címmel tart előadást. Az előadást, me-

lyet vitett képek és kiépített daganatok bevitelére a szűk, csak nők hallgathatják meg. A másik előadást „Rákos megbetegedések férfiaknál" címmel dr. Szeczkzy Gyula, klinikai adjunktus, a sebészeti klinika mb. igazgatója tartja 14-én, szerdán este 6 órai kezdettel a szülészeti klinika tantermében. „A nők daganatos megbetegedései" címmel tart előadást. Az előadást, me-

lyet vitett képek és kiépített daganatok bevitelére a szűk, csak nők hallgathatják meg. A másik előadást „Rákos megbetegedések férfiaknál" címmel dr. Szeczkzy Gyula, klinikai adjunktus, a sebészeti klinika mb. igazgatója tartja 14-én, szerdán este 6 órai kezdettel a szülészeti klinika tantermében. „A nők daganatos megbetegedései" címmel tart előadást. Az előadást, me-

lyet vitett képek és kiépített daganatok bevitelére a szűk, csak nők hallgathatják meg. A másik előadást „Rákos megbetegedések férfiaknál" címmel dr. Szeczkzy Gyula, klinikai adjunktus, a sebészeti klinika mb. igazgatója tartja 14-én, szerdán este 6 órai kezdettel a szülészeti klinika tantermében. „A nők daganatos megbetegedései" címmel tart előadást. Az előadást, me-

lyet vitett képek és kiépített daganatok bevitelére a szűk, csak nők hallgathatják meg. A másik előadást „Rákos megbetegedések férfiaknál" címmel dr. Szeczkzy Gyula, klinikai adjunktus, a sebészeti klinika mb. igazgatója tartja 14-én, szerdán este 6 órai kezdettel a szülészeti klinika tantermében. „A nők daganatos megbetegedései" címmel tart előadást. Az előadást, me-

lyet vitett képek és kiépített daganatok bevitelére a szűk, csak nők hallgathatják meg. A másik előadást „Rákos megbetegedések férfiaknál" címmel dr. Szeczkzy Gyula, klinikai adjunktus, a sebészeti klinika mb. igazgatója tartja 14-én, szerdán este 6 órai kezdettel a szülészeti klinika tantermében. „A nők daganatos megbetegedései" címmel tart előadást. Az előadást, me-

